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ЕФЕКТИВНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА: ЗМІСТ, ВИДИ ТА 

РОЛЬ У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Діяльність підприємства є складною соціально-економічною системою та 

характеризується великою кількістю параметрів, серед яких ключове місце 

посідає ефективність. Ця категорія визначає здатність підприємства досягати 

цілей, використовуючи наявні ресурси раціонально та результативно. 

Ефективність є комплексною характеристикою, яка охоплює всі бізнес-

процеси, напрями діяльності та сфери функціонування підприємства. Це 

зумовлює її стратегічне значення для системи менеджменту, адже саме 

ефективність забезпечує якісну оцінку управлінських рішень і слугує базою 

для їх вдосконалення [3]. Ключовим аспектом управління ефективністю є 

чітка ідентифікація об’єкта впливу, що дозволяє створити умови для 

ухвалення зважених і раціональних господарських рішень. Відповідно, 

першим етапом у процесі дослідження ефективності є визначення її сутності 

та структури. До основних ознак ефективності належать комплексність, 

відносність, залежність від зовнішніх і внутрішніх чинників, критерії якості 

управлінських рішень. 

Ефективність охоплює всі сфери діяльності підприємства – виробничу, 

фінансову, інноваційну, соціальну тощо. І це передбачає багатофакторність її 

оцінки та неможливість обмеження одним показником [4, 5]. Для 

забезпечення точнішої оцінки досягнень підприємства ефективність 

відображає не лише абсолютний результат, а й порівняння отриманих 

результатів із витратами чи використаними ресурсами. На ефективність 

впливають умови зовнішнього середовища (економічна ситуація, ринкові 
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тенденції) та внутрішні ресурси (організація бізнес-процесів, управлінські 

рішення). Також ефективність оцінює результативність діяльності 

менеджменту, відображаючи раціональність використання ресурсів і 

відповідність прийнятих рішень поставленим цілям. 

Ефективність є важливим критерієм оцінки інвестиційної привабливості 

підприємства, адже демонструє його здатність до зростання та стабільного 

функціонування в довгостроковій перспективі [2]. 

Аналізуючи наукові підходи, можна виділити такі основні класифікації 

ефективності: 

1) за типом результату: 

- економічна – пов’язана з досягненням фінансового ефекту, як-от 

зростання прибутку чи зниження витрат;  

- соціальна – спрямована на забезпечення соціальних вигод для 

працівників або суспільства;  

- екологічна – характеризує здатність підприємства забезпечувати 

екологічну безпеку своєї діяльності;  

- соціально-економічна – поєднує економічний та соціальний ефекти. 

2) за рівнем управління; 

3) за методом оцінки; 

4) за зацікавленими сторонами;  

5) за характером ефекту тощо. 

Часто ефективність порівнюють із такими категоріями, як 

результативність, продуктивність або економічність. Хоча ці терміни мають 

схожість, кожен із них відображає окремий аспект функціонування 

підприємства [1, 3]. Наприклад, результативність фокусується на досягненні 

поставлених цілей, продуктивність – на співвідношенні обсягу виробленої 

продукції до витрачених ресурсів, а економічність – на мінімізації витрат. 

Таким чином ефективність є багатогранною управлінською категорією, що 

вимагає інтегрованого підходу до її аналізу та управління, враховуючи 

різноманітність її видів і вплив багатьох чинників. Завдяки своїй складності 

ця категорія охоплює широкий спектр проявів, які потребують глибшої 

класифікації для підвищення ефективності управлінських заходів. 

Особливу увагу слід приділити безпековій ефективності, яка стає особливо 

актуальною в умовах підвищених ризиків і невизначеності зовнішнього 

середовища [2, 5]. Ця категорія оцінює співвідношення між результатами 

безпекових заходів і витратами на їх реалізацію. Включення цієї складової до 

класифікації сприятиме посиленню управлінських рішень у сфері 

економічної безпеки. Ефективність як економічна та управлінська категорія 
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має ключове значення для діяльності підприємства з таких причин: 

- оцінка якості управлінських рішень. Вона виступає критерієм якості 

прийнятих рішень, демонструючи рівень зрілості управлінської системи;  

- інформаційно-аналітична основа. Показники ефективності формують 

базу для обґрунтування майбутніх управлінських рішень; 

- інвестиційна привабливість – високий рівень ефективності підвищує 

довіру з боку інвесторів і партнерів, сприяючи залученню ресурсів; 

- довгостроковий розвиток - рівень ефективності є індикатором стійкості 

підприємства в майбутньому, забезпечуючи стабільність його розвитку. 

Ефективність підприємства є складною категорією, яка інтегрує різні 

аспекти господарської діяльності. Її значення зростає в умовах сучасних 

викликів – економічних криз, нестабільності та високої невизначеності. Під 

ефективністю пропонується розуміти співвідношення між досягнутими 

результатами діяльності та витраченими ресурсами, що дозволяє оцінювати 

перспективи функціонування підприємства у довгостроковій перспективі. 

Вивчення механізмів управління ефективністю є важливим напрямом для 

майбутніх досліджень. Це дозволить удосконалити методи оцінки та 

прийняття управлінських рішень, спрямованих на забезпечення стабільного 

розвитку підприємства. 
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ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНИХ МЕТОДІВ ПРИЙНЯТТЯ 

УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

МЕНЕДЖЕРА 

 

Нині менеджери на різних рівнях управління стикаються з необхідністю 

приймати рішення в умовах високої динаміки ринкового середовища. При 

цьому значно зростає рівень невизначеності та кількість ризиків, які мають 

бути враховані під час ухвалення управлінських рішень. Відтак, менеджери 

мають володіти низкою методів прийняття управлінських рішень, аби 

ефективно виконувати свої професійні обов’язки.  

Ефективним методом прийняття управлінських рішень є метод «дерева 

рішень», який відноситься до логіко-формалізованих методів прийняття 

рішень. Найчастіше їх використовують для виконання формалізованих 

завдань, а саме: прийняття оптимальних рішень у сфері виробництва, 

логістики, інвестиційній та фінансовій сферах, оптимального ціноутворення і 

планування, оптимального функціонування організації тощо. До них також 

належать аналіз чутливості, метод Монте-Карло та ін. (Петруня (Ред.) та ін., 

2015, с. 39). Дерево рішень дозволяє структурувати і проаналізувати можливі 

наслідки різних варіантів, що робить його незамінним інструментом при 

вирішенні складних завдань. Воно також сприяє зменшенню ризиків, 

https://doi.org/10.32983/2222-4459-2020-6-190-195
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